星期五

累向晚报

漯银小区系列盗窃案告破

# k犯自制"万能钥匙"入室行窃



□文/图 本报记者 王 辉 实习生高丽

市区黄山路北段的漯银小区两年多 发生盗窃案20多起,其中3月份有一周 就被盗三次…… (详见本报3月14日 07版),此案引起社会多方关注。市委 政法委领导、市公安局领导先后做出批 示,责令辖区公安机关限期破案。3月 24日晚上,此案的犯罪嫌疑人刘某某 落网。经过20天的侦查审讯、漯银小 区系列盗窃案的案情浮出水面。昨日上 午,市公安局沙北分局向本报独家披露 了此案的侦办始末。

## ● 采访

## 警方蹲守半月捉贼

漯银小区系列盗窃案发生后,不仅 小区居民非常关注此事,不少市民也呼 吁警方能早日破案,将嫌疑人抓获。

顶着各方的压力, 市公安局沙北分 局主要领导亲自坐镇指挥,迅速成立专 案组,抽调精干警力,全力侦破此案。

3月12日,专案组召开第一次会 议,根据报案人提供的线索进行分析研 判,锁定了犯罪嫌疑人刘某某。

经查, 刘某某, 是一名"老贼", 在我市有盗窃前科。

锁定嫌疑人后,专案组兵分6路, 摸排嫌疑人的踪迹和藏匿地点。

经过半个月的蹲守走访,3月24日 晚上,前方侦查民警传来消息,嫌疑人 刘某某在郾城区金山路一小区出现。专 案组立即收网,一举将刘某某擒获。

经过连夜突审, 刘某某对在漯银小 区作案多起的犯罪事实供认不讳。

### 嫌疑人家中有房有车

今年33岁的刘某某,初中毕业后 一直无业,以盗窃为营生手段。经查, 刘某某家中有两辆车,其中一辆是价值 几十万元的奔驰车,在郾城区购买了一 套住房, 妻子也没有正当职业。

另外, 刘某某被抓后, 还被警方查 出吸毒。他盗窃来的钱物被用来作为毒 资和家庭费用。

其中,在漯银小区作案后,刘某某 曾于3月13日下午,乘坐大巴车到郑 州,将偷来的项链和首饰变卖给一个黄 金回收门店, 获利10040元, 后被他挥

目前,警方以涉嫌盗窃罪将刘某某 提请郾城区检察院批准逮捕。

## 自制"万能钥匙"开锁

刘某某是一名"老贼",具有一定 的反侦查意识,非常狡猾,在20天的 时间里,警方与他展开一场审讯较量。

据刘某某供述,他在行窃时用的是 自制的"万能钥匙",这种钥匙能打开 一些防盗技术差的锁。今年2月8日 (大年初一)中午12点多,他乘坐出租 车到漯银小区门口,从大门进入小区, 走到1号楼1单元22楼,他先敲敲门, 没有人答应。他就用随身携带的"万能 钥匙"打开防盗门,进到卧室行窃。

后来的几次行窃都是如法炮制,由 于小区多次被盗,居民提高了警惕,一 些居民家安装了视频监控。

3月10日晚上,刘某某来到漯银小 区,这次他选择从小区北院墙西段跳墙 进入小区里面。在一户居民家行窃时, 发现装有视频监控,就迅速逃离。其 实, 刘某某行窃时, 就已经被户主监控 到,并且通知小区物业,物业立即上楼

刘某某看到两部电梯都往上运行, 他就走步梯下楼。下到1楼听见有人 喊,感觉大事不妙,趁机从单元楼后面 的窗户跳出去,然后从北院墙西段再跳 出去逃走。

据刘某某交代,他每次行窃前,都 先通过敲门"探路",一旦发现家中有 人, 立即借故走开, 而且每次作案都戴 上手套,不在现场留下任何蛛丝马迹。 但再聪明的狐狸也斗不过猎人, 他最终 还是落入了法网。

### 小区亟需加强安全防范

据警方透露, 刘某某在我市其他小 区还有作案,专挑一些中高档小区下 "按理说,这些中高档小区建设得 都很规范, 但是在安全防范措施上还是 有疏忽,才让嫌疑人屡屡钻了空子。 民警说, 刘某某几次进入漯银小区都是 从大门进去,保安也没有询问他,进去 后小区单元楼的大门也敞开着。

昨日记者在该小区看到, 小区的北 院墙比较低, 伸手都可以够到墙头, 院 墙外是拆迁后遗留下来的垃圾,嫌疑人 几次也是从院墙外的垃圾堆上翻越进入 小区 (如图)。

"这些安全防范的盲点和死角,正 好被嫌疑人利用。"民警说,通过侦办 此案,他们发现一些居民家的门锁防盗 能力比较差, 刘某某用他携带的钥匙不 到一分钟就能进入。所以,民警提醒小 区居民在装修完房子后,最好把房门的 锁芯换成防盗能力强的。

与此同时, 小区居民在家中最好不 要存放大量现金和首饰, 邻里之间要相 互守望,相互照应,尤其是较长时间外 出时应与邻居打好招呼,请求邻里关

## 在校服上写名字 球迷致敬科比

□本报记者 郝河庆

"今天是NBA球星科比的最后一场 比赛, 中午在街上, 看见一位中学生 把科比的名字和球衣号码直接写在了 校服上,真是一位忠实球迷啊。"昨 日,网友"花花"在朋友圈发消息说。

## ● 采访

4月14日上午,美国职业篮球联 赛球星科比迎来职业生涯的最后一场 比赛, 让很多喜欢他的球迷为之牵肠 挂肚。根据网友提供的线索,中午12 时许,记者见到了这名中学生。作为 科比的忠实球迷,这名同学将科比的 英文名字以及球服号码"24"醒目地

写在校服背后(如图),把科比所在 球队湖人队的英文缩写"LAL"写在 校服前面。

采访中,这名来自市实验中学八 年级的同学告诉记者,他也喜欢打篮 球,成为科比的粉丝已经好几年了, 他用签字笔把科比的名字和号码写在 校服上,少不了老师和父母的批评, 但他就是想用这种方式纪念科比。

当日中午,在市区辽河路中段的 个网吧,记者看到附近一所高中的 许多同学,都聚集在一起看科比比赛的直播。"科比不但球打得好,而且他 的成长故事很励志,我们当然喜欢他 了!"一名高二学生告诉记者,当天最 后一节适逢体育课, 所以他们很多同 学都向"老班"请假,提前离开找地 方看比赛,没想到"老班"特别有人 情味,都批准了!

核心话题 #不文明行为#

## 槐花盛开 别乱采摘



□文/图 见习记者 王麓棣

"每到4月份都是槐花书盛开的时候,花期一 般为10至15天左右,而就在这一时间段,很多市 民都会在路边进行采摘, 既不安全又对树木的生长 造成影响,很多槐树树枝被折断。"近日,网友 "天甜"在本报微信公众平台留言说。

4月14日下午,记者看到网友"天甜"的留言 后,随即对这一现象进行了调查采访。

记者来到市区人民路澧河桥附近,由于道路两 边种植了很多槐树, 很多人在采摘槐花。记者在现 场看到, 地面上散落着被折断的槐树枝, 这些树枝 上面的槐花已被采摘得所剩无几。记者注意到采摘 槐花的多为老年人,他们有备而来,准备了六七米 长的木杆,木杆的一端绑着钩子,在钩槐花的同 时,不少树枝被折断,落到地面上。

"这样的槐花几块钱就能买一斤,为啥不去买 点, 非要费力地采摘树上的呢?"一位路过的市民 "好好的槐花树种在两边又好看,又能遮阳, 就这样被毁坏太可惜了。

网友"如果": 为了吃上一口槐花, 也是蛮拼 的,但真不该以这种方式来进行采摘,这不是毁坏 树木嘛

网友"沙拉": 经常见到有人在路边采摘树上 的东西,路上车来车往,这样既不文明又不安全, 希望都注意点吧。

网友"那一年": 都是老年人, 想吃槐花怀念 以前的味道可以理解,但采摘的方式有些不妥。

网友"天亮了": 这种采摘方式确实不文明, 在采摘的同时也丢了文明和素质,希望大家能爱护 这些树木, 让它们有一个好的生长环境。



欢迎参与 欢迎吐槽 -

微信: lhwbgzpt

QQ:517665957





